

我国首个深水油田二次开发项目全面投产

新华社北京12月14日电(记者王锐阳)中国海油14日宣布,我国首个深水油田——流花油田二次开发项目实现全面投产,标志着我国在深水复杂油藏开发领域实现重大跨越。

流花油田是我国首个深水油田,也是我国海上探明地质储量最大的礁灰

岩油田。1996年投产至今,累计生产原油超2000万吨,但仍有1.4亿吨的原油储量深藏海底地层。

流花油田二次开发项目位于我国珠江口盆地,由流花11—1和4—1两个油田组成,区域平均水深约305米,设计投产32口生产井,自去年9月首批井投用以来,日产原油攀升至3900

吨,创下产能新纪录。

“控水稳油、提高采收率是流花油田实现二次开发的关键所在,我们探索形成一套海上礁灰岩稳油控水技术体系,实现开发井综合含水率较设计大幅下降,推动油田可采储量和采收率大幅提升,开采寿命延长30年。”中国海油深圳分公司流花油田主任工程师代玲

介绍说。

中国海油深圳分公司流花油田总经理江俊达表示,当前流花油田二次开发项目的生产运营效果,充分印证了海上礁灰岩油田稳油控水技术的稳定可靠性和“深水导管架平台+圆筒型浮式生产储卸油装置(FPSO)”开发模式的经济有效性。



12月13日,在云南腾冲滇西抗战纪念馆警钟广场,工作人员和志愿者列队向抗战英烈敬献鲜花。
当日是第十二个南京大屠杀死难者国家公祭日。各地举行南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动。

新华社发(龚祖金 摄)



12月13日,居民在陇南市武都区“冬至大集”上选购特色农产品。

12月13日至14日,陇南市武都区外纳镇联动周边6个乡镇,在武都城区办起“冬至大集”。

甘肃省陇南市地处秦岭和岷山两大山系交会地带,崇山峻岭间孕育出花椒、油橄榄、茶叶、柑橘等一大批特色农产品。

集市上,来自乡村的优质土特产集中亮相,吸引众多居民前来品尝、选购。

新华社记者 郎兵兵 摄

中国第41次、42次南极考察中山站越冬队完成交接

新华社“雪龙”号电(记者顾天成)当地时间12日上午,中国第41次和第42次南极考察中山站越冬队在中山站完成交接工作。

“我代表考察队向圆满完成考察任务、即将凯旋的第41次南极考察中山站越冬队全体队员,致以崇高敬意和热烈祝贺!”中国第42次南极考察队领队魏福海在交接仪式上说,队员们在过去300多个日夜里,直面极寒、极夜和孤寂,坚守岗位、履职尽责,为后续工作奠定了坚实基础。

据中国第41次南极考察中山站站

长刘建军介绍,越冬期间,中山站发挥中国东南极地区科考保障支撑基地功能,完成内陆队、航空作业队各类车辆维修保养;完成气象/海冰观测、空间环境和空间碎片监测、固体潮/地磁长期观监测、生态监测等任务;完成极地高影响天气科研项目实施和数据采集。“总计获取数据10TB以上,海冰样品50份,生态样品100份以上。”

魏福海表示,接力棒已正式交到第42次南极考察中山站越冬队手中。他希望队员们迅速进入状态,传承一代代极地工作者的优良作风,在南极冰原上

书写新的奋斗篇章。

中国第42次南极考察中山站站长崔祥斌表示,正式完成交接后,第42次队开始全面负责中山站的考察工作。

记者了解到,第41次南极考察中山站的21名越冬队员中,有4名转为第42次南极考察中山站度夏队员,将继续坚守岗位,他们在南极的连续工作时间将达到17个月。其他17名队员将乘坐“雪龙”号离开南极。交接完成后,中山站在站队员共51人,其中度夏队员30人,越冬队员21人。

12月13日,在深圳地铁黄木岗枢纽智能导盲犬示范应用现场,一只导盲犬看着它身旁的智能导盲犬。

12月13日,深圳地铁首次试点启用智能导盲犬“小蒜”,以科技为视障人士地铁出行提供便利。

深圳地铁在黄木岗交通枢纽13口、14口旁的无障碍垂直电梯处分别设置智能导盲犬服务点。“小蒜”可以根据视障乘客的口头指令,自主完成路径规划、精准导航、智能避障等工作,引导乘客到达目的服务点。首月试用期间将设置专人配合视障乘客做好安全保障,试点成功后即可自动化投用,并在部分地铁站点进行专项推广。

新华社记者 梁旭 摄

2025年我国电影票房破500亿元

新华社北京12月13日电(记者邢拓)根据国家电影局统计,截至2025年12月13日14时30分,我国电影2025年票房已达500.03亿元,总观影人次为11.94亿。其中国产影片票房为409.52亿元,份额为81.90%。

全年票房过亿元影片50部,国产

影片33部,外国影片17部。《哪吒之魔童闹海》《唐探1900》《疯狂动物城2》《南京照相馆》《731》位列票房榜前五位。

整体来看,今年国产影片题材多元、类型丰富,主旋律电影、动画电影等引发观影热潮,持续丰富广大观众的精神文化生活。

锚定新目标 奋力开新局

(上接一版)——增强宏观政策取向一致性和有效性。将各类经济政策和非经济政策、存量政策和增量政策纳入宏观政策取向一致性评估。

会议在宏观政策部署上,以继续实施“更加积极有为的宏观政策”的稳定信号,夯实经济大盘的稳定底座,加快推动经济发展从量到质的转变。

一位与会同志深有感触地说,明年政策取向“稳”和“进”的基础上,强调“质”和“效”,既释放宏观政策“稳”的信号,又顺应“十五五”开局指明优化方向,彰显复杂变局下党中央对时与势的准确把握。

提升“质”与“效”,要锚定目标,在坚持高质量发展中赢得主动。

在一个更加不稳定不确定的世界中谋求发展,唯有走好自己的路,才能“乱云飞渡仍从容”,在变局中勇开新局。

会议以“八个坚持”部署明年经济工作重点任务,“坚持内需主导,建设强大国内市场”摆在首位。

大国经济,一个重要特征是内部可循环。

扩大内需,不仅是抵御外部冲击、推动我国经济稳中向好的有效途径,更

是推动高质量发展、构建新发展格局的战略之举。

深入实施提振消费专项行动,制定实施“城乡居民增收计划”“清理消费领域不合理限制措施,释放文旅、赛事、餐饮、康养等服务消费潜力,同时要加强监管、规范秩序”“着眼惠民生增后劲,推动投资止跌回稳,城市更新是投资重要领域”……

习近平总书记作出的一系列重要部署,强调从供需两侧发力,突出在发展中补齐民生短板。

抓住关键,纲举目张。

“十五五”规划建议中,“建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基”“加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力”位列12项战略任务前两位。

在应对变局中办好自己的事,坚持创新是破局关键。

这次会议上,习近平总书记围绕“坚持创新驱动,加紧培育壮大新动能”作出新的重大部署。

建设具有全球影响力的国际科技创新中心是习近平总书记亲自谋划、部署推动的一项重大战略任务。

这次会议提出,建设北京(京津

民群众多办实事;坚持守牢底线,积极稳妥化解重点领域风险。

制定全国统一大市场建设条例;深化外商投资促进体制机制改革;加强重点城市群协调联动,深化跨行政区合作;制定能源强国建设规划纲要;实施稳岗扩容提质行动;着力稳定房地产市场……围绕“八个坚持”,会议提出一系列新部署新举措。

与会同志一致认为,这“八个坚持”突出短期经济工作与中长期高质量发展目标相结合,既是对“十四五”时期成功经验的有效总结,也为“十五五”开局之年指明方向,确保中国经济在“稳中求进、提质增效”轨道上行稳致远。

团结与实干:

“确保‘十五五’开好局、起好步”

形势越是复杂,越要加强党的领导,形成统一意志。

这次会议明确了党中央关于明年经济工作的思路、任务、政策,在实际工作中落地落实落细至关重要。

习近平总书记指出:“定了就要落实,各级各部门都要有大局观、执行力。”

抓落实,总书记曾多次强调因地制宜。

这次会议上,习近平总书记围绕发展新质生产力、生态环保、农村改厕等,进一步阐明因地制宜的重要性。

“因地制宜,本质就是实事求是。”总书记强调,落实中需要结合实际、因地制宜,但不能自行其是、搞本位主义。

抓落实,要树立和践行正确政绩观。

会议强调,要坚持为人民出政绩、以实干出政绩,自觉按规律办事,完善差异化考核评价体系。

求真务实,担当作为。与会同志表示,要自觉把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断上来,按照党中央决策部署和习近平总书记重要讲话要求,增强责任感和使命感,切实提高应对复杂形势、处理复杂问题的能力,确保上下贯通、执行有力。

政策预期稳,经济大盘才能稳。

会议指出,要全面贯彻明年经济工作的总体要求和政策取向,坚持积极务实的目标导向,着力解决存在的困难问题,在质的有效提升上取得更大突破,增强居民和企业的获得感;增强改革与政策的协同效应,推动经济运行和市场预期持续向好。

经济工作要取得实效,必须把握关

键着力点。

会议明确,围绕做强国内大循环,拓展内需增长新空间;围绕发展新质生产力,推动科技创新和产业创新深度融合;围绕激发高质量发展的动力活力,坚定不移深化改革扩大开放;围绕不断增进民生福祉,加大保障和改善民生力度;围绕守牢安全底线,稳妥做好重点领域风险化解。

当前,各地区各部门各方面正在按照党的二十大四中全会《建议》,编制国家和地方“十五五”规划及专项规划。

对此,习近平总书记明确要求:“要加强统筹,精简优化交叉重复、缺乏实效的规划编制任务,防止规划过多过滥。所有规划都要实事求是,追求实实在在、没有水分的增长,推动高质量、可持续的发展。”

未来5年,是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,良好的开局是成功的一半。

击鼓催征,时不我待。

习近平总书记发出有力号召:“全党全社会要更加紧密团结在党中央周围,万众一心、砥砺前行,奋力实现明年经济社会发展目标任务,确保‘十五五’开好局、起好步。”